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Dalla Cassa
Informazioni, articoli, comunicazioni e iniziative

Inarcassa On Line: informazioni e servizi a portata di clic 
Informarsi sulla propria posizione e interagire con noi è facile con Inarcassa On Line. Dall’area riservata, è possi-
bile consultare i dati personali e accedere a tutti i servizi della Cassa. Il Cruscotto Previdenziale e l’Estratto Conto 
offrono una visione completa della situazione contributiva e previdenziale. On line è possibile ottenere certificati e 
richiedere servizi di previdenza e assistenza, gestire pagamenti e simulare il calcolo della pensione futura. 

1° rata minimi: già disponibili i PagoPa per facilitare F24 e rateazioni
È stata anticipata l’emissione dei PagoPA della prima rata dei minimi 2024, per venire incontro alle richieste di chi 
vuole compensare subito con F24, rateizzare con InarcassaCard o scegliere quando pagare in funzione della pro-
pria disponibilità. Naturalmente la scadenza resta al 30 giugno, come di consueto.  

Rimettiti in regola con il ROP
Sono in corso i periodici accertamenti sulle posizioni contributive e previ-
denziali. È possibile verificare su Inarcassa On Line la propria situazione e 
sanare eventuali irregolarità sulle dichiarazioni annuali e sul versamento 
dei contributi, usufruendo del Ravvedimento Operoso. La richiesta - che 
riduce la sanzione del 70% - va inoltrata dal servizio telematico prima che 
l’irregolarità sia contestata. 

Ultimi giorni per la deroga al versamento del 
minimo soggettivo
Chi ritenesse di produrre nel 2024 un reddito inferiore a €18.586,00, 
può chiedere la deroga entro il 31 maggio, tramite Inarcassa On Line, 
e pagare a dicembre 2025 il 14,5% del solo reddito effettivamente 
prodotto. 

n.05 - Maggio 2024

 20 maggio PARMA

 31 maggio UDINE

 14 maggio AVELLINO

 11 maggio SIRACUSA

 30 aprile VIBO VALENTIA

“OBIETTIVO EMISSIONI ZERO” AL CENTRO DEL 
WEBINAR DEL 22 MAGGIO

Dal 27 maggio p.v. puoi rivedere il webinar 
nel quale analizziamo il ruolo cruciale delle 
comunità energetiche nel raggiungere l’O-
biettivo Emissioni Zero ed i vantaggi che de-
rivano dai nuovi incentivi del Decreto MASE e 
dal conseguente risparmio in bolletta.

ASMEL SOSPESA 
DALL’ELENCO DELLE STAZIONI APPALTANTI
Continua a far parlare di sé Asmel consortile a 
poco più di anno dall’azione intrapresa dalla Fon-
dazione Inarcassa e accolta da Anac. È di pochi 
giorni fa, infatti, la pubblicazione della delibera n. 
195 dell’Autorità Anticorruzione che sospende e 
cancella Asmel dall’elenco delle stazioni appaltanti 
qualificate fino al 30 giugno 2025.

EQUO COMPENSO: IL PUNTO A UN ANNO DALLA LEGGE

Si è tenuto il 22 maggio scorso nella cornice di Palazzo Ferrajoli a Roma l’evento promosso da Fondazione Inarcassa 
sull’Equo Compenso. Una occasione di dibattito e confronto insieme ai rappresentanti delle Istituzioni per fare il punto 
ad un anno dalla Legge 49/2023 e riflettere sulle criticità, le possibili prospettive e future applicazioni di una norma 
fondamentale per la categoria degli architetti e ingegneri liberi professionisti.

Dalla Fondazione
Informazioni, articoli, comunicazioni e iniziative

ARCHITALKING: 
INTERVISTA ALL’ARCH. GIUSEPPE TORTATO
Per Giuseppe Tortato l’approccio alla progettazione 
nasce dalla ricerca sui temi dell’esperienza senso-
riale e della sostenibilità, ponendo l’uomo e la natu-
ra come elementi centrali attorno ai quali sviluppa-
re la propria architettura, portando gli elementi 
naturali all’interno degli spazi progettati.   

Prestito d’onore per giovani e madri
Sostegno all’avvio della professione 
e della famiglia
Sale a € 20.000,00 (dai 15.000 del 2023) l’im-
porto massimo finanziabile con il ‘Prestito 
d’Onore’, sempre con il 100% degli interessi in 
carico a Inarcassa. L’iniziativa è dedicata a so-
stenere l’avvio professionale dei giovani iscritti 
sotto i 35 anni e a supportare le professioniste 
madri di figli in età prescolare o scolare fino 
all’età dell’obbligo. 

Entra in iOL con Spid e Cie
Già oggi è possibile accedere a Inarcassa On 
Line tramite SPID o CIE, i due sistemi di auten-
ticazione utilizzati dalla PA che, dal prossimo 
anno, sostituiranno Pin e Password per entrare 
nel portale dei servizi erogati dalla Cassa. Tale 
modalità punta a garantire un accesso unifor-
me e più sicuro ai servizi on line e semplificare i 
rapporti tra iscritti e Inarcassa. 
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